

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഏതായാലും പറയാൻ

ഉദ്ദേശിച്ചത് പറയാം. ഇന്നലെ നിയമസഭയിൽ അടിയന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസിന് മറുപടി പറയുന്ന വേളയിൽ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളെ പ്രകോപനപ്പെടുത്തും വിധമുള്ള പരാമർശമുണ്ടായെന്നാണ് ആരോപിക്കുന്നത്.

പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ തീവ്രവാദബന്ധമുള്ളവരാണെന്നും തീവ്രവാദത്തെ പ്രോത്സാഹിക്കുന്നവരാണെന്നും ഞാൻ പറഞ്ഞതായാണ് ഇവിടെ തെറ്റിദ്ധാരണാജനകമായ ആരോപണം ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്.

അതോടൊപ്പം ആലുവക്കാർ തീവ്രവാദ ബന്ധമുള്ളവരാണെന്ന് പ്രസ്താവന നടത്തിയെന്നുമാണ് പറയുന്നത്. ഞാൻ ഇന്നലെ തന്നെ സഭയിൽ ഇത് വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. നിയമസഭാ രേഖകൾ പരിശോധിച്ചാൽ ഇത്

വ്യക്തമാകും. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഞാൻ എന്താണ് പറഞ്ഞത്? നിയമസഭാ രേഖകൾ ഏതൊരാൾക്കും പരിശോധിക്കാവുന്ന ഒന്നാണല്ലോ. ഞാൻ പറഞ്ഞത് ഇപ്രകാരമാണ്:- "ആരാണ് ഈ ഏറ്റുമുട്ടലിനൊക്കെ പോയവർ?

ആലുവ എന്നുപറയുന്ന ആ പ്രദേശം ഒരു സ്വതന്ത്ര റിപ്പബ്ലിക് ഒന്നുമല്ല. കേരളത്തിന്റെ ക്രമസമാധാനപാലനം അതേ രീതിയിൽ നടക്കേണ്ട സ്ഥലമാണ്. അവിടെ ഏതാനും ആളുകൾക്ക് പോലീസിനെ കൈകാര്യം

ചെയ്യാൻ അധികാരമുണ്ട് എന്നാണ് ധരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ കയ്യേറ്റം

ചെയ്യപ്പെടേണ്ട ഒരു വിഭാഗമാണോ പോലീസ്?". പോലീസിനെ ആലുവയിൽ ആക്രമിച്ചവർക്ക് തീവ്രവാദബന്ധമുണ്ട് എന്ന പ്രശ്നമാണ് ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇത് വസ്തുതാപരമായ കാര്യമാണ്. അല്ലെന്ന് ആർക്കെങ്കിലും നിഷേധിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണോ? അതിൽ എന്താണ് തെറ്റുള്ളത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച രേഖകളും നിലവിലുണ്ട് എന്നത് ആരും വിസ്മരിക്കരുത്. ഈ വസ്തുത സഭയെ അറിയിക്കേണ്ടത് എന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം കൂടിയാണ്. അത് സഭയുടെ മുമ്പാകെ അവതരിപ്പിക്കുക മാത്രമാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇത് കേട്ടയുടനെയെന്ന് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ബഹളമുണ്ടാകുന്നത്. ആ ഘട്ടത്തിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞ കാര്യവും ഇവിടെ ഉദ്ധരിക്കട്ടെ:- "ഇതാണ് ശരിയല്ലാത്ത നില, തീവ്രവാദികളെ തീവ്രവാദികളായി തിരിച്ചറിയാൻ പറ്റാത്ത ഒരു കൂട്ടം ആൾക്കാരാണ് ഇവർ. തീവ്രവാദികളെ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയണം". ഈ യാഥാർത്ഥ്യത്തെ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് സഭാംഗങ്ങൾ ഇടപെടണമെന്ന വസ്തുതയാണ് ഞാൻ സഭയ്ക്കുമുമ്പാകെ അവതരിപ്പിച്ചത്. ഇതുകേട്ടപ്പോഴാണ് സഭയിൽ വീണ്ടും ബഹളവും പ്രസംഗം തടസ്സപ്പെടുത്തലുമുണ്ടായത്. സ്പീക്കറുടെ ഡയസിനു മുന്നിലേയ്ക്ക് വന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന നടപടിയാണുണ്ടായത്. ആലുവക്കാരെല്ലാം തീവ്രവാദികളാണെന്നും ആലുവ ഒരു സ്വതന്ത്ര

റിപ്പബ്ലിക്കല്ലെന്നും പ്രതിപക്ഷം അതിനെ സഹായിക്കുന്നുവെന്നും പറഞ്ഞത് ശരിയല്ലെന്ന് ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങയുടെ ഇടപെടലിനുശേഷം ഞാൻ ആവർത്തിച്ച കാര്യം എന്റെ ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള നിലപാട് ഒന്നുകൂടി സ്പഷ്ടമാക്കുന്നതാണ്. ഈ ബഹളത്തിന് പിന്നിലുള്ള ചേതോവികാരത്തെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ് ആ ഘട്ടത്തിൽ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്:-

"ഈ സംഭവത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട തീവ്രവാദികളായിട്ടുള്ളവരെ സംരക്ഷിക്കണമെന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെയാണ് ഞാൻ ആലുവക്കാരെ മുഴുവൻ തീവ്രവാദികൾ എന്നു വിളിച്ചുവെന്ന പരാതിയുമായി ചിലർ വെല്ലുളയ്ക്കുന്നത്. എനിക്ക് ആലുവക്കാരെ നല്ലതുപോലെ അറിയാം. എനിക്ക് അപരിചിതമായ സ്ഥലമല്ല ആലുവ. ആലുവയിൽ തീവ്രവാദത്തെ നല്ലതുപോലെ എതിർക്കുന്ന ഉശിരന്മാരായ ആളുകളുണ്ട്". ഇന്നലെ പറഞ്ഞതിനെ സാധൂകരിക്കുന്നതാണ് ആലുവയിൽ സംഘർഷത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുകയും വനിതാ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥയെ അടക്കം ആക്രമിക്കുകയും ചെയ്തവരിൽ ചിലരുടെ തീവ്രവാദ-ഭീകരവാദബന്ധം. പോലീസുകാരെ ആക്രമിച്ച കേസിലെ പ്രതികളിലൊരാൾ കാശ്മീരിൽ വച്ച് ഭീകരവാദ പ്രവർത്തനത്തിനിടയിൽ സൈന്യവുമായി ഏറ്റുമുട്ടി കൊല്ലപ്പെട്ട മുഹമ്മദ് റഹീമിനുമൊപ്പം വിവിധ കേസുകളിൽ കൂടുപ്രതിയായിരുന്നു.

പ്രതിപക്ഷം ഇത് കേൾക്കേണ്ടതായിരുന്നു, അവർ ഇല്ലാത്തത് വിഷമമായിപ്പോയി. രണ്ട് യു.എ.പി.എ. കേസുകളിൽ പ്രതിയാണ് ആലുവയിൽ സംഘർഷമുണ്ടാക്കിയ ആൾ. ദേശവിരുദ്ധ-തീവ്രവാദ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽപ്പെട്ടയാളാണ്. നമുക്കെല്ലാം അറിയാവുന്ന പ്രധാന ഭീകരവാദ കേസുകളിൽ പ്രതിയായ ഒരാളെ സംരക്ഷിക്കാൻ എന്തിനാണ് പ്രതിപക്ഷം ഇത്രയും സാഹസം കാട്ടുന്നത്? തീവ്രവാദി മാത്രമല്ല ഭീകരവാദബന്ധമുള്ളയാളാണ് ആലുവയിൽ സംഘർഷമുണ്ടാക്കിയ ആൾ. ഇന്നലെ പറഞ്ഞതിനുശേഷമുള്ള ഒരു കാര്യം കൂടി ഞാൻ കൂട്ടിച്ചേർക്കുകയാണ്. ഇന്നലെ തീവ്രവാദബന്ധം മാത്രമേ പറഞ്ഞിരുന്നുള്ളൂ. അദ്ദേഹത്തിന് ഭീകരവാദബന്ധവും കൂടിയുണ്ട് എന്നാണ് പിന്നീട് പുറത്തുവന്നിട്ടുള്ളത്. ഭീകരവാദികളെയെല്ലാം അറസ്റ്റ് ചെയ്യുകയും തുടർനടപടിയെടുക്കുകയും ചെയ്തത് മുൻ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ്. പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ തെറ്റിദ്ധാരണയുണ്ടാക്കുന്ന ഇക്കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ആ ഘട്ടത്തിൽതന്നെ ഞാൻ വ്യക്തത വരുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഇങ്ങനെ വ്യക്തത വരുത്തിയ കാര്യത്തിനുമുകളിൽ വീണ്ടും പ്രശ്നങ്ങൾ കുത്തിപ്പൊക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത് വർത്തമാനകാല രാഷ്ട്രീയത്തിലെ ചില സംഭവങ്ങൾ യു.ഡി.എഫ്.-നും കോൺഗ്രസിനകത്തുമുണ്ടായ പ്രശ്നങ്ങൾ

മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ട് തെറ്റായ വികാരങ്ങൾ കുത്തിപ്പൊക്കാനുള്ള ഇടപെടലായി മാത്രമേ കാണാൻ കഴിയൂ. തീവ്രവാദത്തിന്റെ അപകടത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ് തുടർന്ന് ഞാൻ പ്രസംഗത്തിൽ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. തീവ്രവാദത്തിനെതിരെ ജാഗ്രത പുലർത്തണമെന്ന നിലപാടെടുക്കാൻ പാടില്ലെന്നാണോ ഇവർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. എന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞ കാര്യം, ഇതുസംബന്ധിച്ച എന്റെ നിലപാട് അടിവരയിടുന്നതാണ്:-

"കേരളീയ സമൂഹത്തിനകത്ത് തീവ്രവാദികളുണ്ട്. ആ തീവ്രവാദികൾ ഈ നാടിന് ആപത്തായി വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിർഭാഗ്യവശാൽ ഇവിടെ ഒച്ചപ്പാടുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ചില ആളുകൾ അത്തരം ആളുകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നവരാണ്. ഒച്ച ഉയർത്തുന്നവരെയാകെ ഞാൻ പറയുന്നില്ല. അത്തരം ഒരു പ്രോത്സാഹനമാണ് നടക്കുന്നത്. ആ പ്രോത്സാഹന നിലപാടല്ല സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. തീവ്രവാദികളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന നിലപാടല്ല സ്വീകരിക്കേണ്ടത്." ആലുവയിൽ സംഘർഷം സൃഷ്ടിച്ചതിനുപിന്നിൽ തീവ്രവാദികളുടെ ഇടപെടലുണ്ട് എന്നത് വസ്തുതയാണ്. ഇത് മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷമെടുത്ത നിലപാട് ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളെ പൊതുജനമധ്യത്തിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിന് വിഘാതം സൃഷ്ടിക്കുന്നതാണ്. അത് ഇത്തരക്കാരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്

സമാനമാണ് എന്ന വസ്തുതയാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ഇത്തരക്കാരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന നിലപാട് നാടിന് ദോഷം ചെയ്യുമെന്ന കാര്യമാണ് ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിച്ചത്. ഞാൻ പറഞ്ഞ കാര്യം ഒന്നുകൂടി ആവർത്തിക്കാം.

"തീവ്രവാദികളെ സഹായിക്കുന്ന ചിലരുടെ നിലപാട് നമ്മുടെ നാടിന്റെ സുഗമമായ പോക്കിനെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നതു തന്നെയാണ്. പ്രസംഗത്തിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞത് ആവർത്തിക്കാം. ഇവിടെ ശരിയായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുപോകാൻ നമ്മുടെ മുഖ്യധാര രാഷ്ട്രീയപാർട്ടികൾ തയ്യാറാകണം. ഇവരുടെ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾക്ക് തന്നെ നിലപാടുകളുണ്ട്. അവരെല്ലാം സാധാരണ നിലയ്ക്ക് ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ഈ പറയുന്ന തീവ്രവാദ വിഭാഗത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നവരല്ല. എന്നാൽ ആ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾക്ക് അകത്തുതന്നെ തീവ്രവാദ നിലയെ പലപ്പോഴും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന ഒറ്റപ്പെട്ട വ്യക്തികളുണ്ട്. അവരുടെ നിലപാടല്ല ഇവിടെ പ്രതിഫലിപ്പിക്കേണ്ടത്. ഇവിടെ പൊതുവായ നിലപാട് പ്രതിഫലിപ്പിക്കാൻ തയ്യാറാകണം." അതാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അത് ഞാൻ ഈ ഘട്ടത്തിലും ആവർത്തിക്കുന്നു. അതാണ് നമ്മുടെ നാടിന് ആവശ്യം. ആലുവക്കാർ എല്ലാവരും തീവ്രവാദികളാണെന്ന പ്രയോഗം ഞാൻ നടത്തിയിട്ടില്ല. അക്കാര്യത്തിൽ പ്രതിപക്ഷം തെറ്റായ നിലയിൽ ഇടപെട്ടപ്പോൾ അതിൽ

വ്യക്തത വരുത്തുകയും ചെയ്തതാണ്. ഇന്ത്യ മതേതര ജനാധിപത്യ റിപ്പബ്ലിക്കാണ്. അത്തരമൊരു അവസ്ഥ സംരക്ഷിക്കാനുതകുന്ന നിലപാട് സ്വീകരിക്കേണ്ടത് സർക്കാരിന്റെയും പോലീസിന്റെയും ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. നാടിന്റെ ഈ സംസ്കാരത്തെ അട്ടിമറിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളെ തുറന്നുകാട്ടുമ്പോൾ തെറ്റായ പ്രചരണം നടത്തി മുന്നോട്ടുപോകുന്നത് ശരിയായ സമീപനമല്ല. ഏതെങ്കിലും തീവ്രവാദത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ച ചരിത്രം ഞങ്ങൾക്കില്ല.

പഞ്ചാബിലെ ഒരു പ്രാദേശിക കക്ഷിയായിരുന്നു അകാലിദൾ. അവിടത്തെ അധികാരം പിടിക്കാനായി അകാലിദളിലെ തീവ്രവാദികളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ച് അതിനെ പിളർത്തിയത് ആരാണ് നമുക്കെല്ലാം ഓർമ്മയുള്ള കാര്യമാണ്. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ചിഹ്നമായ കൈപ്പത്തിയിലെ അഞ്ച് വിരലുകൾ പഞ്ചാബിലെ അഞ്ച് നദികളാണെന്ന് പറഞ്ഞ് കോൺഗ്രസ്സിനുവേണ്ടി വോട്ട് പിടിച്ചു നടന്ന ആളാണ് ബിദ്രുൻവാല. ആ ഭീകരസംഘത്തെ പിന്തുണച്ചതും ഉപയോഗിച്ചതും ആരാണ്? അതിന്റെ ദുരന്തം പിന്നീട് അനുഭവിച്ചുവെന്നത് മറ്റൊരു കാര്യം. എങ്കിലും അവിടെ തീവ്രവാദം പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചതിന് അതുകൊണ്ട് മറക്കാനായില്ല. ഇവിടെ തെറ്റിദ്ധാരണ പരത്താനാണ് ശ്രമിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഞാൻ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ വ്യക്തതയോടെ ഒന്നുകൂടി പറഞ്ഞു എന്നാണ് തോന്നുന്നത്.

അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.